Prova di Elettronica  A – 31 marzo 2001

La prova ha durata 3 ore. Sul testo dell’esame vanno riportati solo i risultati richiesti. Il procedimento seguito per ogni domanda va riportato sui fogli protocollo.
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PARTE A
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Esercizio 1
                                   Vcc = 10 V



R = 100 k(



C = 1 nF




V( = 0.7 V

Utilizzando il modello a soglia per il diodo D, calcolare:

1.1)  Vu per Vi = 0V:
                                  



Vu =
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1.2)  Vu per                 :             




                                                                                                       Vu (t) =   
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Esercizio 2
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L = 0.1 (H




R = 10 k(



C = 1 nF




Vcc = 10 V




A0 = 100




(0 = 100




Vt  = 25 mV




Is = 10-14 A

2.1)      Quanto vale Vu0? 





Vu0 =

2.2) Scrivere l’espressione del guadagno di tensione ai piccoli segnali vu/vi = Av(j():

 


Av(j() =

2.3)
Trovare il valore di pulsazione per cui il guadagno è reale:   ( = 
2.4)
Sapendo che |Av(j()| = A0, calcolare IC02:


 IC0 2=

2.5) Quale valore di Vi0 si deve applicare per 

            ottenere tale punto di riposo?



 
Vi0 =
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Esercizio 3
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OPAMP ideale


|Vum| = 10 V


R1 = 1 k(

R2 = 2 k(

R3 = 3 k(

C = 1 nF

3.1) Disegnare la caratteristica statica Vu(Vi):

3.2) Ricavare l’espressione del guadagno vu/vi nel punto di riposo con Vi0 = 0:

            vu/vi =

3.3) Disegnare i diagrammi di Bode (modulo e fase) del guadagno calcolato nel punto precedente:

                Nome:
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PARTE B

1) Si consideri l’OPAMP ideale: determinare i punti di riposo e la loro stabilità

[image: image5.wmf] 

R

 

C

 

R

 

C

 

+

 

-

 


2) Ricavare l’espressione della resistenza d’uscita ai piccoli segnali Ru di uno stadio ad emettitore comune con il modello a 3 parametri. Disegnare il circuito per grandi e piccoli segnali, indicando chiaramente la tensione Vu e la corrente Iu.

3)  Indicare la procedura da utilizzarsi con SPICE per calcolare la Ru dello stadio ad emettitore comune del punto precedente.
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